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令和７年第５回教育委員会定例会 

 

１　開催日時　令和７年４月24日（木）　　　午後６時00分　開会 

午後６時26分　閉会 

 

２　開催場所　水戸京成ホテル　３階　翡翠の間 

 

３　出 席 者　教育長　志　田　晴　美 

委　員　丸　山　陽　子 

委　員　内　田　和　子 

委　員　三　浦　綾　佳 

 

４　欠 席 者　委　員　篠　﨑　和　則（教育長職務代理者） 

 

５　説明のため出席した職員の職，氏名 

教育部長　　　　　　　　　　　　　　　　　三　宅　　　修 

総合教育研究所長　　　　　　　　　　　　　田　村　　　悟 

参事（県費負担教職員担当）　　　　　　　　鴨志田　　　泰 

参事（教育研究課題担当）　　　　　　　　　熊　田　泰　瑞 

技監兼学校施設課長　　　　　　　　　　　　和　田　英　嗣 

参事兼生涯学習課長　　　　　　　　　　　　林　　　栄　一 

参事兼歴史文化財課長　　　　　　　　　　　小　川　邦　明 

教育企画課長　　　　　　　　　　　　　　　湯　澤　康　一 

学校管理課長　　　　　　　　　　　　　　　山　田　規　生 

学校保健給食課長　　　　　　　　　　　　　相　沢　秀　幸 

中央図書館長　　　　　　　　　　　　　　　堀野辺　　　直 

教育研究課長　　　　　　　　　　　　　　　安　田　理　恵 

 

６　傍 聴 人　なし 

 

７　本日の日程 

　(1)　報　告 

　　 ①　令和７年度休日の地域クラブ実証事業について【公開】 

　(2)　議　案 

　　　 議案第12号　専決処分に対する意見について【非公開】 

　　　 議案第13号　水戸市教育支援委員会の委員の委嘱又は任命について【非公開】 
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８　会議の概要 

 

午後６時00分　開会 

○志田教育長　ただいまから，令和７年第５回教育委員会定例会を開会いたします。 

　本日，篠﨑委員から欠席との連絡がありましたので，御報告いたします。 

　よって，会議録署名人である篠﨑委員が欠席のため，本日の会議録署名人について，ほかの委員

から決定をさせていただきます。 

　本日の会議録署名人は，丸山委員にお願いしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　それでは，そのように決定させていただきます。 

　初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

　本日の案件のうち，議案第12号及び議案第13号につきましては，非公開の取り扱いといたしたい

と思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

　それでは，これより報告を行います。 

　報告（１）　令和７年度休日の地域クラブ実証事業について，説明願います。 

　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　報告（１）　令和７年度休日の地域クラブ実証事業について，御説明いたし

ます。 

　資料の１ページをお開き願います。 

　１　ねらいにつきまして，本市では，令和８年度の休日の部活動の地域移行を目指して取組を進

めているところでございます。 

　そして，地域クラブの運営に係る諸課題の洗い出しやその対応策を検討するため，現在，実証事

業を実施し，その結果を基に，本市の実情に応じた持続可能な運営管理体制の確立を目指している

ところでございます 

　４　実施種目及び対象校につきまして，令和７年度に実証事業として実施する種目は，軟式野球，

レスリング，剣道及びソフトボールの４種目となります。 

　令和６年度から実証事業を実施しております軟式野球及びレスリングにつきましては，令和７年

度も継続し，剣道及びソフトボールにつきましては，令和７年度からの新規種目となります。 

　５　実施期間につきまして，軟式野球及びレスリングにつきましては，令和７年５月から令和８

年３月までの活動を予定し，剣道及びソフトボールにつきましては，全国高等学校総合体育大会終

了後の令和７年８月から令和８年３月までの活動を予定しております。 

　また，これらの活動につきましては，原則として土曜日の実施を予定しております。 

　６　参加生徒につきましては，市内の対象校に在籍し，参加を希望する生徒とし，強制での参加

ではございません。 

　７　指導者につきましては，１種目３名以上を指導者として登録し，活動時につきましては原則

２名での指導とします。 

　具体的な指導者につきましては，，部活動の顧問となっている教員のうち，指導者を希望する教

員は，兼職兼業として参加していただくとともに，部活動指導員にも参加いただくほか，実施種目
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に指導等で関わっている地域の方にも参加をお願いしたいと考えております。 

　８　参加方法につきまして，活動に参加する生徒は，各家庭の判断により，自転車，徒歩，保護

者送迎等により活動場所へ集合していただきます。 

　９　事故やケガの対応につきましては，地域クラブ実証事業は学校教育活動外の活動となり，学

校で加入している日本スポーツ振興センター災害共済給付金の適用とならないため，別途保険に加

入し，対応してまいりたいと考えております。 

　資料の２ページをお開き願います。 

　地域クラブ実証事業の活動中に事故・ケガが発生した場合は，指導者が事故対応マニュアルに従

い迅速に対応いたします。 

　令和６年度においては，事故対応マニュアル等を整備できておりませんでしたが，令和７年度に

おいては，各種のマニュアル等を整備し，そのマニュアルに基づいて活動いただくように考えてお

ります。 

　また，活動参加者の活動場所までの徒歩又は，自転車で移動中の事故対応につきましては，教育

委員会が行ってまいります。 

　10　大会への参加につきまして，中学校体育連盟主催大会には学校単位で参加していただくこと

になるため，その大会への参加につきましては，従来の部活動の活動として参加とし，地域クラブ

の活動は，基本的には休日の練習の場として認識いただければと思います。 

　資料の３ページを御覧願います。 

　こちらにつきましては，休日の地域クラブ実証事業の開始にあたり，どのような活動が行われる

のかを保護者に御理解いただく必要があることから，令和７年４月のＰＴＡ総会等の場を利用して

学校から配布いただいたチラシになります。 

　今回の実証事業の対象校は14校となりますが，このチラシにつきましては，市の動きを把握して

いただくため，対象校となっていない第三中学校及び常澄中学校を含めて，全中学校及び義務教育

学校に配布いたしました。 

　内容につきましては，後ほどお目通しください。 

　説明は，以上でございます。 

○志田教育長　それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

　丸山委員。 

○丸山委員　令和６年度から軟式野球及びレスリングの実証事業を開始し，令和７年度からは剣

道及びソフトボールの実証事業を開始しておりますが，他の種目につきましても今後，実証事業を

実施していくような計画なのでしょうか。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　令和８年度の全国高等学校総合体育大会終了後の土曜日及び日曜日等の休日

の部活動につきましては，全て地域クラブでの実施に移行するということで準備を進めております。 

　そして，計画等の策定につきましては今年度の夏頃を予定しておりまして，策定後には，市民に

公表をし，広く周知を図っていきたいと考えております。 

○志田教育長　丸山委員。 

○丸山委員　平日は部活動として実施して，休日のうち，土曜日においては地域クラブとして実

施し，日曜日においては原則活動しないという認識でよろしいでしょうか。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 
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○熊田教育部参事　現在の部活動におきましても，土曜日もしくは日曜日のうち，どちらかは活

動しない日を設けるという形で運営をしておりますので，あくまでも部活動の受け皿である地域ク

ラブの場合も同様の形での運営を考えております。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　実証事業への参加については希望する生徒とされておりますが，剣道及びソフトボ

ールにつきましては，実証事業の開始が令和７年８月からということで３年生が部活動を引退した

後になるかと思います。 

　実証事業への参加生徒は，参加を希望する１年生及び２年生となるのか，希望する場合は３年生

の参加も可能なのか，教えてください。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　主体となる生徒は１年生及び２年生と考えておりますが，３年生においても，

参加を希望する生徒がいれば，受け入れるよう考えております。 

○志田教育長　三浦委員。 

○三浦委員　現在，部活動の顧問となっている教員のうち，指導者を希望する教員は，どの程度

いらっしゃいますか。 

　また，保護者への周知としてはチラシを配布済みですが，生徒に対する周知としては何か実施を

考えているのでしょうか。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　令和６年度に実施したアンケートでは，概ね２割程度の教員から地域クラブ

の指導者として参加したいという回答をいただいております。 

　また，生徒への周知につきましては，各家庭に配布したチラシを御覧いただくほか，チラシの内

容を解説している動画をYouTubeに掲載しておりまして，学校を通してその動画を視聴できるQRコ

ードをお示ししましたので，その動画を視聴することで具体的な内容を確認できるようになってお

ります。 

○志田教育長　三浦委員。 

○三浦委員　地域クラブの実施事業について，生徒から何か反応はありますか。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　令和６年度の実証事業に実際に参加された生徒の反応としましては，顧問が

専門的な技能を持っているとは限らない部活動に比べて，実証事業では専門的な指導者から指導を

受けることができて良かったという感想がありました。 

○志田教育長　三浦委員。 

○三浦委員　生徒が実証事業に対して消極的なイメージを持つことで，参加を希望する生徒が減

ることが考えられるため，この実証事業に参加するメリット等を広く周知していただきたいと思い

ます。 

○志田教育長　内田委員。 

○内田委員　指導者として参加する意欲がある教員においても，日頃の業務が多忙な場合は指導

者を引き受けることは難しいと思いますので，あくまでも参加を希望する教員に指導者をお願いし

ていただきたいと思います。 

○志田教育長　熊田教育部参事。 

○熊田教育部参事　現在，部活動の顧問となっている教員が，引き続きその種目の指導者として
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携わりたい場合であれば，その意欲を尊重したいと考えておりますし，部活動の顧問となっている

教員がその種目とは別の種目の経験があり，その競技の指導者として携わりたいような場合におい

ても，御協力いただきたいと考えております。 

○志田教育長　ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，この件について終わります。 

　次に，議事に入ります。 

 

【議案第12号　専決処分に対する意見について：非公開】 

【議案第13号　水戸市教育支援委員会の委員の委嘱又は任命について：非公開】 

 

○志田教育長　以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

　その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長　ないようでございますので，それでは，以上をもちまして，本日の定例会を閉会

いたします。 

　御苦労様でした。 

午後６時26分　閉会 

 

９　議決事項 

　　議案第12号について原案可決 

　　議案第13号について原案可決 

 

 

 


